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Svar på fråga 2024/25:790 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 
Användningen av skattemedel till förskoleverksamhet 

Nima Gholam Ali Pour har frågat mig om vad jag avser att göra 

för att hindra att skattemedel till förskoleverksamhet finansierar 

byggandet av moskéer. 

Alla barn och elever ska få en bra start i livet. Att bedriva 

utbildningsverk-samhet inom skolväsendet innebär att man 

förvaltar samhällets förtroende för det uppdraget.  

Det finns problem med de nuvarande reglerna för fristående 

förskolor och skolor och det finns inbyggda fel i friskolesystemet 

som helhet. Regeringen anser att oseriösa och olämpliga aktörer 

inte ska få förekomma inom skolväsendet, och vi ska bekämpa 

osunda drivkrafter och bristande likvärdighet. Skattemedel till 

förskoleverksamhet ska inte finansiera byggandet av moskéer. 

Kommunerna är enligt skollagen (2010:800) ansvariga för 

tillsynen av fristående förskolor och pedagogisk omsorg. Statens 

skolinspektion är ansvariga för att granska hur en kommun 
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uppfyller sitt tillsynsansvar. Efter godkännande av en enskild 

som huvudman ska kommunen utöva tillsyn för att se att 

huvudmannen lever upp till skolförfattningarnas krav. Om den 

enskilde inte längre uppfyller förutsättningarna för 

godkännandet ska det återkallas utan föregående föreläggande. 

Regeringen arbetar hårt med en helrenovering av 

friskolesystemet och med att stoppa oseriösa och olämpliga 

aktörer från att starta och driva förskolor och skolor. En del i det 

arbetet är Utredningen om vinst i skolan (U 2022:08) som bland 

annat har i uppdrag att ta fram förslag på en utvidgad ägar- och 

ledningsprövning, återkrav av s.k. skolpeng och skärpta 

sanktioner vid tillsyn. Uppdraget ska redovisas i ett 

delbetänkande senast den 28 mars 2025 och i ett 

slutbetänkande senast den 31 december 2025.  

På uppdrag av regeringen har Skolinspektionen också utarbetat 

ett stödmaterial för kommunernas ägar- och ledningsprövning. 

Sedan tidigare finns även ett stödmaterial tillgängligt på Statens 

skolverks webbplats. Materialet syftar till att stödja kommuners 

tillsyn av fristående förskolor. Regeringen har dessutom gett 

Skolinspektionen i uppdrag att förstärka sin tillsyn av skolor med 

konfessionell inriktning och andra skolor där myndigheten 

bedömer att det finns en riskbild för extremism och islamism 

eller avseende att elever annars utsätts för påverkan som syftar 

till att motarbeta grundläggande fri- och rättigheter eller det 

demokratiska styrelseskicket (U2022/04068). Vidare har 



3 (3) 

 
 

Skolinspektionen fått bättre möjligheter att kontrollera ägar- och 

ledningskretsen genom att s.k. demokrativillkor har införts i 

skollagen.  

Till sist vill jag än en gång poängtera att skattemedel till 

förskoleverksamhet inte ska finansiera byggandet av moskéer. 

Jag förväntar mig att både kommunerna och Skolinspektionen 

uppfyller sitt tillsynsansvar och ingriper om behov föreligger. 

Förtroendet att bedriva utbildningsverksamhet i Sverige ska 

endast ges till seriösa aktörer. 

 

Stockholm den 19 februari 2025 

 

 

Lotta Edholm 
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